

# 曾受助的他们“一切都好”

新民·帮依忙

大家一起来 尽心帮依忙

6月1日上午10时，“新民帮依忙”在今日头条、抖音推出“上海重启：新常态下爱在继续”慢直播。在4小时15分钟的时间里，记者电话连线那些曾经受助的人，听着“一切都好”的回复，心里洋溢的是满满的幸福。



杨女士陪着患癌的丈夫黄先生求医

## ● 5月10日6版《绿色通道开启 母子登上高铁》

回放：今年3月，来自内蒙古的杜女士带3岁半的儿子来上海做手术，可孩子的病刚治好，爸爸却在呼和浩特被查出淋巴瘤晚期，已昏迷七天七夜，正在ICU抢救，杜女士希望能早点回家，让儿子看看爸爸。经记者多方协调，上海铁路部门迅速为杜女士办好了5月9日下午前往南京的高铁票。在公益企业大众出租汽车公司的运力保障下，两人在虹桥火车站乘车抵达南京，又经闭环转车，两天后回到呼和浩特。

回访：在联系杜女士后，记者了解到，孩子爸爸的病情有所好转，已转出ICU，正接受进一步治疗。“虽然暂时还进不去医院，但孩子已通过视频，给爸爸加油打气，他爸爸的情绪和身体都好了不少！”

## ● 5月12日6版《10大包尿不湿来了 妈妈能睡安稳觉了》

回放：市民包先生的母亲，双目失明、肢体残疾，常年卧床不起，一个晚上至少要换5张尿布。疫情期间，虽然70岁的哥哥、60多岁的妹妹日夜照料，但由于小区封控、物资紧缺，尿布全部耗尽，床单是湿了换、换了湿。“战疫·帮依忙”公益联盟迅速行动，送去了10大包成人纸尿裤。

回访：记者连线包先生，电话那头，传来她母亲颤抖的语音：“谢谢你们。”包先生说，前天晚上小区刚解除封控，他就赶到妈妈家，两个半月没见，很是挂念。他还表示，“战疫·帮依忙”公益联盟后来又给老人送了一批“特需口粮”。“我妈妈明年要做百岁生日，你们一定要来！”包先生与记者约定。

## ● 5月8日6版《92岁“兵爷爷”终于换了导尿管》

回放：5月7日，家住虹口区飞虹路258弄的何先生发来求助，他的岳父今年92岁，参加过抗美援朝出国作战，是中国人民志愿军老兵，荣立过两次三等功。由于小区封控，老人近两个月没换导尿管，整个人痛苦不堪。经过“战疫·帮依忙”公益联盟多方联系，专业医护上门为老人换了导尿管。

回访：何先生说，自从换了导尿管后，老人心里的大石头落了地，精神状态越来越好。从4月25日至5月31日的37天里，在百联集团旗下上海第一医药的耗材保障、大众出租汽车公司和强生出租汽车公司等运力保障下，“战疫·帮依忙”公益联盟共为32位老伯阿婆，上门更换了导尿管。年龄最大的96岁，最小的71岁，平均87.4岁。其中，85岁以上的老人就有27位，90岁以上的老人占了16位。

## ● 5月15日6版《广西爸爸昨出发回家》、5月16日6版《癌症晚期的广西爸爸回家了》

回放：今年3月初，广西柳州的杨女士陪着患晚期胰腺癌的丈夫黄先生来上海求医，跑了多家医院，得到的都是相同结论：病人已无法手术治疗，可能只有几个月的生命。黄先生最后的心愿，就是想回家陪儿子中考。在记者多方联络下，上海裕皖实业发展有限公司的郑洲、汪纯组成“护送二人组”，历时21小时35分钟，穿越1700多公里，将广西爸爸安全送达。

回访：“孩子爸爸复查后各项指标都比较稳定。”杨女士说，从隔离酒店回家后，儿子特别高兴，说自己评上了市里的“三好学生”。看着孩子这几个月的进步，父母都很欣慰：“这一路谢谢所有人的帮助，生活一定会越来越好。”

## ● 5月18日5版《一夜无眠护送千里回家》

回放：5月16日，从安徽安中市霍邱县来沪的李俊超发来求助，4月30日，他的爸爸在复旦大学附属中山医院肿瘤科被确诊为肠癌，目前已转移扩散到肝脏和胰腺。生命最后时刻，爸爸盼着叶落归根。5月17日，“护送三人组”郑洲、王磊、高峰驾车载着父子俩，连夜奔波600多公里，到达霍邱。

回访：记者连线李俊超后得知，他和爸爸已结束集中隔离，回到家中，爸爸目前身体状况稳定，心态也很乐观，就连胃口都变好了，甚至长胖了些。“明天隔离就结束了，我打算陪着爸爸出门四处转转，多尝尝他一直惦记的家乡美食！”

本报记者 房浩 季晟祯

# “救命”酸奶 盲人口粮 冷链药物

三位“运送小哥”及时将爱送达

吴阿姨急需的“救命酸奶”、28位视障人士的“口粮”、6名白血病娃的儿童节礼物、128位“老小孩”的牛奶……6月1日，在车轮滚滚中，“新民帮依忙”的三位小伙伴王军、孙中钦、张荣明变身“运送小哥”，将爱送达。



「新民帮依忙」志愿者给吴阿姨送去酸奶 本报记者 孙中钦 摄

### 6月1日10时57分

虹口区瑞虹路25弄81号后门在弄堂口，一看到从车上搬下的四箱光明莫斯利安酸奶，吴阿姨顿时掩面而泣。

吴阿姨因患肠癌动过手术，被衣服遮掩的腹部右侧造口袋隐约可见。疫情封控期间，替换的造口袋和密封环一直无法送达，她几个月都没有更换，吃也不敢吃、睡也睡不好，人一下子瘦了十多斤。向“新民帮依忙”发来紧急求助后，在“战疫·帮依忙”公益联盟的紧急联络协调下，燃眉之急解决了：公益企业光明乳业迅速调拨来了吴阿姨急需的“口粮”。穿过狭窄的弄堂，记者将酸奶拎到吴阿姨家门口。临别前，她连连鞠躬，“我因为身上有造口，一天三餐只能吃酸奶，谢谢你们让我看到了希望。”

### 6月1日11时27分

普陀区长寿路街道长寿路393号这座商务楼10楼的一家盲人按摩机构内，由于疫情，28位非沪籍视障店员被封控在店内。网购团购对他们来说几乎是“不可能完成的任务”，久而久之，口粮全部耗尽。在向“新民帮依忙”发来求助后，“战疫·帮依忙”公益联盟四处筹集，公益企业百联集团旗下联华超市、叮咚买菜等已先后将两批生活物资送达。

上海重启后，店里的生意一时无法恢复，视障人士的生活仍需关心。为此，“新民帮依忙”在与公益企业光明集团沟通后，又准备了食用油、鸡蛋、方便面、大米等10包物资，给店员们补充“库存”。收下爱心礼包后，负责人郭艳红和店员们连连感谢。

### 6月1日12时57分

闵行区复旦大学附属儿科医院住院部

来自浙江湖州的“药神妈妈”许女士已在楼下等待，记者递上了大盒小盒的乐高玩具，这是给6名白血病娃的儿童节礼物。

作为一名白血病娃的母亲，许女士曾为了不让6名孩子遭遇“断药危机”，从广州辛苦求来了化疗药物“门冬”，但当药物运到浙江湖州的家中后，“药神妈妈”却为全程冷链配送伤透了脑筋。在记者联络协调下，刚穿越1700多公里护送广西爸爸的公益企业上海裕皖实业发展有限公司的两位“转运车神”郑洲、汪纯改道，直奔湖州，带着“药神妈妈”赶到上海。

许女士告诉记者，这两天她给住院的孩子们还送去了80套童装。

### 6月1日13时20分

徐汇区龙州路600号徐汇第二福利院

眼见着四大箱沉甸甸的光明牛奶被放在了紧锁的铁门外，站在院内的副院长立刻朝着记者大声喊道：“这是给我们128位‘老小孩’最好的节日礼物了！”

稍一愣神，记者马上笑着回道，“是的是的，祝老伯阿婆六一儿童节快乐，一直健健康康。”

本报记者 王军 孙中钦

# 联盟志愿者主动“接单” 3小时150多公里 护送截肢患者回家

今年2月，浙江湖州小伙沈先生在母亲陪护下，来上海就医。疫情封控下，“咫尺之遥”的回家路，竟成了“咫尺天涯”。在向“新民帮依忙”发来求助后，6月1日上午10时30分，“紧急转运”再次开启，3个小时150多公里，沈先生和母亲在三个多月后，终于回到湖州。

沈先生说，2019年自己患上严重的大动脉血栓，已做过一次截肢手术。今年2月，由于病情再度恶化，他住进了上海中医药大学附属上海市中西医结合医院。医生诊断后，建议他在静养后再择机手术。突如其来疫情下，母子俩被封控在医院。“我们的积蓄都几乎花完，我身上还穿着冬天的棉衣棉裤，真的好想回家！”在几次电话连线中，湖州小伙一次次不停哭诉。在向“战疫·帮依忙”公益联盟发出信息后，公益企业上海裕皖实业发展有限公司又一次站了出来。

6月1日上午10时30分，“护送专车”抵达虹口区保定路230号的上海中西医结合医院。换下烟在身上许久的棉衣棉裤，换上郑洲、汪纯特地带来的短袖长裤，再套好防护服后，沈先生和母亲离开了住院部。一左一右，郑洲、汪纯轻手轻脚把沈先生抬上了车子，又小心翼翼地收好了轮椅。

车辆启动，向着家的方向驶去。11时26分，在浙江姚庄防疫检查站，车辆排起长龙，郑洲和汪纯赶紧给母子俩递上面包和矿泉水。40分钟后，在查验完相关证明和核酸检测阴性报告后，车子继续前行。

13时11分，突然下起暴雨，此时距离湖州约有20公里，风雨兼程，车子稳稳前行；13时28分，抵达浙江湖州和孚收费站，防疫部门的转运车辆已等候在这里。办好登记手续，沈先生和母亲被送往隔离点，而汪纯、郑洲又驾车闭环赶回上海。

回访中，沈先生表示，他还要来上海手术。

本报记者 徐弛



扫码看“新民帮依忙”